

校长陪吃饭 家长放宽心

蜀山区中小学实现陪餐制度全覆盖



星报讯(蔡竹平 星级记者 汪婷婷) 校园食品安全始终是家长最关心的话题。日前,国家出台相关规定,要求中小学幼儿园应建立集中用餐陪餐制度,每餐均应有学校相关负责人与学生共同用餐,该规定将从4月1日开始执行。近日,记者走访了蜀山区部分中小学,发现“校长陪餐”制度早已落地实施并已覆盖全区中小学。

在合肥市五十中西校明亮宽敞的食堂内,校长胡志杰正和孩子们一起吃午餐。路过的孩子认出了校长,会礼貌地打个招呼,校长也亲切地回应着。中午12点之后,学生们大部分用餐完毕,还有几位老师边吃饭边和孩子们交流。自从去年9月1日学校食堂正式开放以来,该

校的校长、教师、学生每天都在这里排队、打饭、用餐。大半年以来,食堂用餐深得家长的信赖。

“每天中午好几百个学生、部分教职工,还有我自己,都在这吃饭,我们没有单独的餐厅和打饭窗口,不搞特殊化。”在胡志杰看来,校长或者负责人陪餐是再正常不过的事,这不仅是责任,也是义务,“卫生健康当然是最主要的,其次是和孩子们吃一样的东西,可以第一时间了解他们的口味,听取他们的意见,做好营养搭配和口味调整。”

在合肥市西园新村小学南校教育集团嘉和苑校区,执行校长奚晓雯每天也做着同样的事——就是和300多名中午留校的孩子一起吃午餐。“从合肥市实施午餐工程以来,我们每天都有值班领导、教师和孩子一起吃午餐。”据奚晓雯介绍,该校是配餐制,每个教室都张贴着在校用餐学生的“花名册”,以及每天陪餐的负责人名单,每周的菜谱也会提前拟好发送到家长群里。

像这样的“校长陪餐”模式在蜀山区各中小学已经成为常态。据了解,合肥市于2016年秋季开始推行中小学午餐服务工程,当年即实现中小学午餐服务全覆盖。目前,蜀山区21所中小学配备了食堂,其余学校实行集中配餐。在午餐服务工作中,要求学校制定陪餐制度,校级领导必须参与陪餐。目前,该区中小学午餐服务覆盖近16000人。此外,蜀山区还为在校低保家庭、社会散居孤儿和特殊儿童共计242人提供免费午餐,每年投入21万元。



昨日是世界戏剧日,当天下午,在安徽大学龙河校区,20名外国留学生跟随“变脸达人”郑坚学习川剧变脸,体会中国戏曲文化的魅力。

□ 倪惠惠 孙雨静 记者 沈娟娟 文/图



3月26日,瑶海区胜利路街道城管中队对辖区宿州路、北一环、明光路等路段沿街商铺签订、落实“门前三包”责任情况进行巡查,督促商户严格履行市容和环境卫生责任区制度。

□ 姜曼 记者 祁琳 文/图

合肥人力资源服务产业园5月开园运营

星报讯(姚岚 李长龙 记者 沈娟娟) 不仅有人力资源一站式服务平台,而且还有托幼机构、人才公寓、医疗共享室等,记者了解到,位于合肥经开区的合肥人力资源服务产业园即将于5月开园运营,建成后体量将在全国排名第二,目前正在申报“国家级”人力资源服务产业园,“已有18家企业确定签约入驻”。

合肥经开区人事劳动局局长刘于介绍,产业园占地

75亩,总建筑面积12.76万平方米,建成后将是国内“第二大”人力资源服务产业园,预计将于今年5月建成开园。

“有8栋单体建筑,其中有近1万平方米是公共服务区,内设人才中心办事窗口,提供线上政务平台、线下政务服务中心(代办窗口)、社保、劳动仲裁等综合业务,为园区及周边各类高层次人才提供科技化、人性化的信息咨询等。”刘于说,今后入园企业“足不出园”即可享受全程服务。

合肥城西将建一处国际花卉博览园

星报讯(周莹莹 陈三虎 记者 沈娟娟) 刚刚盛开的月季用清水简单清洗一下就可以食用,上千种名品花卉集中展览,制作玫瑰精油、鲜花饼……记者了解到,合肥西部国际花卉博览园项目正式签约。

相关负责人告诉记者:“在该项目中,我们还计划建设一处名花展示中心,将包含1000多种花卉,相当于建立一个鲜花的博物馆,展示中心也会定期将培育出来的新品种进行展示,前来参观的市民可在投入市场前亲眼目睹这些新品种的容颜。”

据悉,该项目还将开发农旅结合项目,包括以展示东

方、本土戏剧为主的田园文化大舞台,以及邀请东方黑池舞蹈音乐艺术展演的蜀山东方黑池艺术长廊,加拿大生态农业文化主题园,露天影院、汽车影院以及婚庆主题广场等。通过定期举办这些活动,让市民在这里领略一场视听盛宴。

上述负责人说,该项目位于南岗镇郑大郢附近,占地约1100亩,分三期建设,首期建设包括月季出口基地、花卉研究院、中加高科技农业示范园、加拿大生态农业文化主题园等,预计一年可见成效,两到三年正式建成。花卉交易市场、田园大舞台、名花展示中心、园艺创客空间则将放在项目的二期和三期。

不同意分手 男子买手枪射杀女友

星报讯(正言 记者 王伟伟) 拥有着大学本科学历的男子雍某某,为了讨好女友,竟向女友展示两本不动产权证(系伪造)。后女友提出分手,雍某某坚决不同意,并跨省买手枪,在家自制“土炸弹”报复女友,并致女友赵某死亡。3月27日,合肥中院开庭审理了此案。

检方查明,被告人雍某某,安徽定远县人,36岁;被害人王某某,41岁,山东鱼台县人。被告人雍某某和被害人王某某,两人原系男女朋友关系。2018年3月份左右,王某某提出分手,雍某某不同意,双方发生矛盾,雍某某产生报复恐吓女友王某某的念头。

2018年5月份,雍某某通过QQ联系上山东的一枪支卖家王某某,两人谈好价格后,雍某某驾车前往山东鱼台县。同月8日,在王楼煤矿附近的树林里,被告人王某某以2.3万元的价格卖给雍某某手枪1把、子弹10颗。雍某某返回合肥后,5月15日再次联系上王某某,以1000元价格购买了20颗子弹,王某某快递给雍某某。

被告人雍某某觉得不保险,又准备了烟花、爆竹、电线、电池、电子钟、PVC塑料管等材料,在合肥市长丰县北城世纪家中制造了一枚“土炸弹”。

同年6月4日13时许,雍某某携带其购买的手枪、自制的“土炸弹”,一把30厘米长的水果刀及赵某某的笔记本电脑,驾车来到肥西县上派镇赵某某经营的美容店内,当时两名顾客正在店内,雍某某与赵某某见面后发生口角,雍某某用手枪朝赵某某射击致其当场死亡,后雍某某自杀未果,并携带手枪及剩余子弹到合肥市公安局荷叶地派出所投案。经鉴定,被害人赵某某系被他人使用枪械射击造成颅脑损伤及胸腔脏器损伤死亡。

同年7月27日,王某某被肥西县公安局抓获归案。

另查明,被告人雍某某与赵某某恋爱期间,为讨好赵某某,雍某某于2017年8月份通过路边办证广告,伪造了两本二人共同的“长丰县双墩蒙城北路一小区”某套房屋的不动产权证。本案未当庭宣判。

合肥2019年清明共祭活动 即日起接受报名

星报讯(张红艳 记者 祁琳) 昨日,记者从合肥市殡葬管理处获悉,该处拟定于4月1日~5日举行2019年“人文共祭 爱传万家”清明集体共祭活动。即日起启动报名。

此次清明共祭活动同时设立主会场和分会场,共祭仪式上,主、分会场都将延续传统祭祀习俗,同时融入现代文明礼仪的朗读诗文、插柳寄语、传递心愿瓶(心愿瓶中插柳写诗)等仪式,让市民充分抒发追思之情。分会场报名截止日期为3月31日17:00前,主会场报名截止日期为4月2日17:00前。

合肥560余小区两年内将更“红色”

星报讯(李多庆 记者 沈娟娟) 记者从合肥市包河区了解到,该区大力实施红色领航和美小区建设,打通党组织联系服务群众的“最后一米”,在两年的时间里,560多个小区都将建立党组织,变得更“红色”。

记者了解到,截至目前,包河区13个街镇(大社区)共建立小区(网格)党支部139个,楼栋党小组489个,评定党员中心户1600余个。

“两年内,党的组织和党的工作对小区和高层楼栋100%全覆盖,小区居民党员100%动员。”合肥市包河区相关负责人说,这也就是说,两年内,全区560多个小区都将建起党支部。

“春分送春风” ——2019年“春风行动”公益性招聘会

3月21日,一场由合肥市庐阳区人社局主办,杏花村街道承办的2019年“爱在江淮 乐业合肥”就业扶持民生工程“春风行动”公益性专场招聘会在杏花村街道金都华庭广场如期举行。此次招聘会现场设立了就业创业政策、农民工法律维权等宣传窗口。重点对辖区失地农民、水库移民、失业人员等开展送岗位、送服务活动。

□ 胡光耀 刘文